
Til Folketingets Udvalg for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri

Med reference til bekendtgørelse 1448 af 15.12.2009 (bekendtgørelse 1477 af samme dato)

Danmarks største og mest traditionsrige Hestemarkeder, nemlig Hjallerup Marked og Vorbasse Marked 
beder om snarest mulig foretræde for Udvalget for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri.
Deltagere fra de to markeder vil være Dennis Kvesel, formand for Hjallerup Marked og Mogens Johansen, 
forretningsfører i Vorbasse Marked.

Begrundelse for anmodning:

Vi ønsker, om nogen, at opprioritere dyrevelfærden, og derfor vil vi også gerne være medvirkende til, at sikre 
identifikationen på de dyr/heste der tilføres markederne er i orden, evt. i forbindelse med ankomst/tilmelding. 
Med andre ord, skal det enkelte dyr være registreret på forhånd, hvilket til enhver tid må være den enkelte 
hesteejers ansvar.

Vi står dog uforstående overfor, hvorfor vi som arrangører af hestemarkeder skal stillet over for, set med 
vores øjne, ganske urimelige betingelser.

1. Vi mener, det er op til den enkelte hesteejer, at få registreret sine heste – bør dette ikke belyses?
2. Et evt. gebyr på kr. 110,- pr. tilført hest – hvad indebærer dette, udover kontrollen – og er det alene 

en stikprøvekontrol? Hvordan/hvornår vil myndighederne møde op – er det op til arrangørerne at 
sørge for dette?

3. For Hjallerup Markeds vedkommende vil det betyde en merudgift på ca. kr. 150.000,- og for 
Vorbasse Markeds vedkommende ca. kr. 100.000,-. Hvordan forventer man dette skal håndteres, og 
er det rimeligt at frivillige foreninger/organisationer skal opkræve afgift/gebyr og videregive dem til 
offentlige myndigheder?

4. Hvorfor gælder bekendtgørelsen alene hestemarkeder – der er da mange andre arrangementer hvor 
der tilføres heste? Hvorfor denne forskelsbehandling?

5. Hvorfor er vi som registrerede hestemarkeder ikke blevet hørt forud for de nye krav og 
bekendtgørelser?

6. I forhold til bekendtgørelsen ønskes endvidere drøftet konsekvenserne for afholdelse af fremtidige 
hestemarkeder i Danmark?

Til info kan oplyses, at der er stor opbakning fra øvrige hestemarker herunder; Korskro Marked, Døllefjelle 
Marked, Egeskov Marked, Ørbæk Marked, Vilsund Marked, Sindal Marked, Hobro Marked, Brønderslev 
Marked og øvrige mindre hestemarkeder under By- & Markedsfestforeningen.

Endvidere har vi tidligere stillet spørgsmål til fødevareministeren. Vi har, for en god ordens skyld, vedhæftet 
ministerens svar.

Vi håber på en positiv modtagelse af vores henvendelse, og vi imødeser snarligt foretræde for Udvalgt for 
Fødevarer, Landbrug og Fiskeri.

Med venlig hilsen

Mogens B. Johansen
_________________________
Vorbasse Grundejerforening
Søndergade 1, 6623 Vorbasse

   
Venlig hilsen
Dennis Kvesel
www.hjallerup-marked.dk
Tel: +45 40 97 29 90
dennis@hjallerup-marked.dk
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